

В диссертационный совет
Д 212.232.34 по защите докторских и
кандидатских диссертаций при
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Веры Андреевны Мальцевой
на тему «Эволюция государственной поддержки сельского хозяйства:
зарубежный опыт, рекомендации для России», представленной
на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.14 «Мировая экономика»

В современных условиях аграрный сектор остается одним из системообразующих секторов современной мировой экономики. Аграрная проблематика по-прежнему находится в центре внимания экономистов и экспертов в данной области. В настоящее время сформирован значительный массив литературы по вопросам государственной поддержки агропромышленного комплекса, представленный в работах как отечественных, так и зарубежных ученых.

Вместе с тем, вопросы государственного регулирования и перспективы развития сельского хозяйства РФ в условиях функционирования во Всемирной торговой организации требуют дополнительной проработки. Поэтому, актуальность диссертационной работы Мальцевой Веры Андреевны, в которой на базе всестороннего анализа государственной поддержки аграрного сектора в мировой экономической практике, предложены рекомендации для России представляется нам бесспорной.

К несомненным достоинствам работы можно отнести глубокий ретроспективный анализ развития мирового сельского хозяйства начиная со времен Неолитической революции, заканчивая спецификой его функционирования в начале третьего тысячелетия. Особо хочется отметить интересный методологический подход автора, позволяющий рассмотреть трансформацию глобального аграрного сектора в контексте замещения технологических укладов и вызываемых этими процессами институциональных сдвигов. Кроме того, обращает на себя внимание капитальная проработка соискателем эволюции теоретических воззрений на роль сельского хозяйства.

К наиболее значимым положениям, содержащим научную новизну, с нашей точки зрения, можно отнести следующие основные моменты:

1) В.А. Мальцевой удалось убедительно показать отличительные черты государственной политики регулирования аграрного сектора в странах ОЭСР и ключевых развивающихся державах в условиях усиливающейся глобализации и возрастающего значения наднационального регулирования глобальных сельскохозяйственных рынков.

2) Соискатель сформулировал хорошо обоснованные направления корректировки механизмов государственной поддержки аграрного сектора Российской Федерации согласно обязательствам ВТО.

Помимо существенного теоретического вклада работу отличает научный язык изложения, солидный обзор литературы, редко встречающийся в работах соискателей ученой степени кандидата наук. Нельзя не отметить высокую публикационную активность В.А. Мальцевой и широкую апробацию основных результатов исследования на международных и российских конференциях.

Особо следует заострить внимание на исключительной практической значимости диссертации, что наглядно подтверждает внедрение его основных разработок органами государственной власти УрФО.

Однако работа бы выиграла, если бы автор наряду с опытом адаптации господдержки сельского хозяйства к условиям ВТО не ограничивался анализом ведущих стран с формирующимися рынками, а также стран Северной Америки и Западной Европы, но и рассмотрел специфику данных процессов на пространстве бывшего СССР и СЭВ. Между тем, данное от-мечание не снижает общей научной значимости работы, а является реко-мендацией для дальнейших исследований автора.

Таким образом, работа соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор, В.А. Мальцева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата эконо-мических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика».

Декан экономического факультета
ФГБОУ ВПО «Кубанский
государственный университет»,
заведующий кафедрой
мировой экономики и менеджмента,

доктор экономических наук, профессор **Шевченко Игорь Викторович**

26.09.2014 г.

350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская 149, Кубанский государственный университет; тел.: +7 (861) 219-95-53, e-mail: decan@econ.kubsu.ru.

Подпись Шевченко И.В.
ЗАВЕРЯЮ
Заместитель
начальника УК И.И. Миронова